<== 5.Smif Testlerine Geri Git

5.51n1f Surtunme Kuvveti Test

5.Smif Fen Bilimleri Dersi “Siirtiinme Kuvveti” Konusu Test sorulari ve cevaplaridir.
Soru sayisi: 17

Soru 1: Asagidaki stirtinme kuvveti ile ilgili verilen bilgilerden hangisi yanlistir?

A) Sturtinme kuvveti cismin hareket yonii ile aynidir.
B
C
D) Purtizla yuzeylerde sturtiinme kuvveti fazladir.

Sturtinme kuvveti temas eden cisimler arasinda gerceklesir.
Sirtinme kuvveti cismin hareketini zorlastirir.

)
)
)
)
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Soru 2: Asagidakilerden hangisinde havanin siirtinme kuvvetinin daha fazla olmas: gerekir?

A) Paraglitle atlayan asker

)
B) Havada ucan kus
C) Hizla giden savas ugagi
)

D) Yaris yapan bisikletci
CEVAP
Soru 3: Siirtunme kuvveti ile ilgili bilgilerden hangisi yanlhistir?

A) Uzayda strtinme kuvveti yoktur.

)
B) Lastiklerin asinmasi surtinme kuvvetinden kaynaklanir
C) Sirtinme kuvveti cisimleri harekete gecirebilir.

)

D) Yuzeyin pliriizli olmasi stirtinme kuvvetini artirir.
CEVAP
Soru 4: Asagidakilerden hangisi siirtiinme kuvvetinin zararlarindan birisidir?

A) Fren yapan aracin durmasini saglar

)
B) Ayakta yuriiyebilmemizi saglar
C) Esyalar1 tutabilmemizi saglar

)

D) Araclarin yakit tiiketimini artirir.
CEVAP
Soru 5: Asagidakilerden hangisi siirtiinme kuvvetinin yararlarindan birisidir?

A
B
C
D

Esyalarin eskimesine neden olur.
Yaz1 yazabilmemizi saglar.
Araba tekerlerinin eskimesine neden olur.

—_ ~— ~—~— ~—

Makine pargalarinin asinmasina neden olur.
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Soru 6: Siirtinme kuvveti ile ilgili olarak verilen asagidaki bilgilerden hangisi yanhstir?

A) Surtiinme kuvveti cisimlerin agirliklarina baghdir.

)
B) Piruzli yuzeylerde sturtinme kuvveti daha fazladir.
C) Surtunme kuvveti cisimlerin hizimi artirir.

)

D) Surtinme kuvveti hareket yoniine zittir.
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Soru 7: Asa@idakilerden hangisi siirtiinme kuvvetinin olumsuz etkisidir?

A) Dagcinin daga tirmanabilmesini saglar.
B

C
D) Parasttle atlayan kisinin yere yavasca inmesi

Fazla siirtiunen yuzeyler 1sinarak yangina neden olabilir.
Frene basilinca aracin durmast

)
)
)
)

CEVAP
Soru 8: Benzini biten bir otomobilin rahatlikla itilerek hareket etmesi i¢in asagidakilerden hangisi yapilmamalidir?

A) Otomobile daha fazla kisi binmelidir.

B) Otomobildeki ylikler azaltilmalidir.

C) Otomobil igerisindeki kisiler disar: ¢ikarilmalidir.

D) Otomobilin kumlu yol yerine asfalt yola ¢ikarilmalidir.
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Soru 9: Agir bir dolap yerde siiriinerek yer degistirilecektir.
Asa@idakilerden hangisi yapilirsa dolap daha zor hareket eder?

A) Dolabin altina teker takmak.
B
C
D) Dolabin hareket ettigi ylizeyi piiriizlii hale getirmek.

Dolabin icerisindeki esyalarin gikarilarak agirligini azaltmak
Dolabin altin1 yaglamak

)
)
)
)
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Soru 10: Sirtinme kuvveti asagidakilerden hangisini olusturmaz?

Soru 11: Asagidaki zeminlerin hangisinde giden otomobil daha hizli gidebilir?

A) Kumlu yol
B) Cakilli yol
C) Toprak yol
D) Asfalt yol



CEVAP

Soru 12: Yildiz kaymasi sirasinda meteorlar diinya atmosferine girerek siirtiiniir. Meteorlarin siirtiinme sirasinda 1s1 ve 1s1k
aciga cikar. Meteorlarin biyiik bir kismi yanarak kiilleri yere diser.

Bu sayede meteorlar canlilara zarar vermez.

Yukarida verilen bilgilerden hangisi ¢ikarilamaz?

A) Siirtinme 1s1 olusturur.

B) Siuirtinme sirasinda 151k olusabilir.

C) Meteorlar uzayda surtinmez.

D) Meteorlarin atmosferde strtiinerek yanmasi bizim igin faydahdir.
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Soru 13: Futbol oynayan ¢gocugun vurdugu top bir siire sonra sonra durmustur. Topun bir stire sonra durmasina sebebi
nedir?

A) Yer cekimi kuvveti

)
B) itme kuvveti
C) Cekme kuvveti
)

D) Surtunme kuvveti
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Soru 14: Bisiklet siiren Siimeyye asfalt yolda hizla gidebilmektedir, ancak asfalt yolun bitiminde kumlu yola geldiginde
bisikletini hizli sirememistir. Kumlu yolda bisiklet siirememesinin sebebi asagidakilerden hangisi olamaz?

A) Surtuinme kuvvetinin fazla olmasi her zaman hayatimizi kolaylastirir.
B
C

D) Baz1 yuzeylerde surtuinme kuvveti hayatimizi zorlastirir.

Strtinme kuvvetinin fazla olmasi bisikletin hizini azaltmistir.
Piruzli yiizeyde surtinme kuvveti fazladir.

)
)
)
)
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Soru 15: Asagidaki olaylardan hangisi siirtiinme kuvvetinin etkisi ile gerceklesmez?

A) Elbiselerimizin asinmasi

B) Miknatisin givileri gekmesi

C) Kibritin yanmasi

D) Makine pargalarinin asinmasi
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Soru 16: Karh bir kis ginii Ankara’nin Dikmen yokusunu ¢ikmak isteyen taksi soforii Hikmet, asagidakilerden hangisini
yaparsa yokusu ¢ikmada basarisiz olur?

A
B
C
D

Lastiklerine zincir takarsa
Aracin yazlik lastiklerini ¢ikarip, kislik lastiklerini takarsa
Aracina daha fazla yolcu alirsa

— ~— ~— ~—

Aracindaki yolculari asagiya indirirse
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Soru 17: Asagidakilerden hangisi stirtiinme kuvvetinin hayatimizda faydasina ornek olabilir?

A) Koltuklarimizin eskimesi

B) Otomobil lastiklerinin eskimesi
C) Kalemle yaz1 yazabilmemiz

D) Halilarin asinmasi

CEVAP

Diger Konular

5.Smif Sirtiinme Kuvveti Konu Anlatimi

5.Smif Strtinme Kuvveti Dogru Yanhs Sorular:

5.Smif Sirtinmenin Olumlu ve Olumsuz Etkisi Etkinlik
5.S1nif Siirtinme Kuvveti Calisma Kagidi
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